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Η Α’ Οικουμενική Σύνοδος στο επίκεντρο της 
Γενικής Ιερατικής Σύναξης της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πρεβέζης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Γενική Ιερατική Σύναξη πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 2 Δεκεμβρίου 2025 
στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Νικοπόλεως και Πρεβέζης
στην Πρέβεζα, με την ευκαιρία συμπληρώσεως 1.700 ετών από την 
σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, με ομιλητή τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο, Καθηγητή της Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1171
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/ιερατική-σύναξη/
https://orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-νικοπόλεως-και-πρεβέζης/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/a-oikoumeniki-synodos/


Στην αρχή ο ομιλητής αναφέρθηκε στο ιστορικό πλαίσιο της πραγματοποίησης της 
Α’ Οικουμενικής Συνόδου, η οποία κατεδίκασε την αίρεση του Αρείου που είχε 
καταστεί το κύριο θεολογικό πρόβλημα του 4ου αιώνα για ολόκληρη την Ανατολή 
και έθετε σε κίνδυνο την ενότητα της ανά την Οικουμένη Εκκλησίας ως προς την 
ορθή πίστη.



Εν συνεχεία τόνισε ότι η σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου ήταν ένα γεγονός 
για την Εκκλησία, όχι μόνο έκτακτο αλλά και πρωτόγνωρο γιατί μέχρι τότε δεν 
είχε συγκληθεί μία τόσο μεγάλη Σύνοδος, της οποίας κύριος σκοπός υπήρξε η 
αναζήτηση οριστικών λύσεων σε όλα τα προβλήματα που απασχολούσαν την 
Εκκλησία. Στην Σύνοδο συμμετείχαν 318 επίσκοποι υπό την προεδρία του 
Ευσταθίου Αντιοχείας.



Κατακλείοντας ο ομιλητής αναφέρθηκε στις αποφάσεις της Α’ Οικουμενικής 
Συνόδου που ήταν:



Η διατύπωση του Συμβόλου της Πίστεως, στο οποίο περιέχεται η ορθόδοξη 
διδασκαλία περί του Υιού και Λόγου του Θεού.
Η καταδίκη των αιρετικών διδασκαλιών και κακοδοξιών του Αρείου.
Ο αναθεματισμός του Αρείου προσωπικά και των επισκόπων που αρνήθηκαν 
να υπογράψουν το Σύμβολο της Πίστεως.
Ο τερματισμός των περί του χρόνου εορτασμού του Πάσχα ερίδων καθώς και 
ο καθορισμός ως χρόνου εορτασμού του της πρώτης Κυριακής μετά την 
πανσέληνο της εαρινής ισημερίας.
Η θέσπιση 20 κανόνων.
Ήταν μία Σύνοδος καθολική, με την έννοια του κύρους και των αποφάσεων 
της Συνόδου, στην οποία συμμετείχε σύμπασα η Εκκλησία.

Τέλος, ο ομιλητής απάντησε σε ερωτήσεις που υπέβαλαν οι συμμετέχοντες στην 
Σύναξη κληρικοί.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος αφού 
ευχαρίστησε τον προσκεκλημένο ομιλητή για την εμπεριστατωμένη θεολογικά 
εισήγησή του, και τους ιερείς για την παρουσία τους, ευχήθηκε σε όλους καλά και 
ευλογημένα Χριστούγεννα.




